

全力以赴打赢交通秩序大整治战役

本报讯（记者 娜慧洋）5月23日，我市召开“五城联创”中心城区交通秩序专项整治行动动员大会，对创建工作发出了动员令。会议决定从5月24日起全面开展中心城区交通秩序专项整治工作，以“黄沙百战穿金甲，不破楼兰终不还”的精神境界和使命担当，全警参与、多部门联动，全力以赴坚决打赢这场硬仗。市政府党组成员、市公安局长党委书记张元明出席会议并讲话。

会上，张元明对中心城区交通秩序专项整治行动提出三点意见：一是要提高认识坚定信心。2020年是周口撤地设市20周年，是建设“满城文化半城水、内外联通达江海”中原港城的加力之年，是兑现“大干快上三五年、请君再看周口城”庄严承诺的冲刺之年，各级各部门要有清醒的认识，切实增强使命感、

责任感和紧迫感，迎难而上、奋力攻坚，把中心城区交通秩序整治工作抓紧抓实、抓出成效。二是要压实责任真抓实干。要深入开展好道路交通秩序整治行动，尤其是重点整治不文明交通行为，严管重罚。各单位各部门要对交通设施缺损、标志标线陈旧、信号监控失效、秩序乱点堵点等方面，做好梳理排查工作，通过集中查处一批交通违法行为，严肃教育一批交通违法行为人，打造良好的文明交通环境。三是要强化保障取得实效。这次中心城区交通秩序专项整治工作时间紧、任务重，要求高、难点多，各级各部门必须牢固树立“一盘棋”思想，密切配合，齐抓共管，坚持领导带头、跟踪问效，失职追责，主动对标对表压实责任，保证不折不扣完成任务，为“五城联创”创造良好的道路交通环境。①⑦

西华“雏鹏”无抗蛋端上全国两会餐桌

本报讯（记者 张猛 通讯员 陶宗海）5月23日，记者从西华县大鹏禽业养殖场负责人付国鹏处了解到，该养殖场生产的无抗蛋端上全国两会餐桌，成了参会的全国人大代表、政协委员口中的美食。

无抗鸡蛋是既不含任何抗生素残留又富含硒等微量元素的鸡蛋。西华县大鹏禽业养殖场生产的无抗鸡蛋，被农业农村部农产品质量安全中心审定为“无公害农产品”，国家市场监督管理总局为其注册了“雏鹏”牌商标，并且每枚鸡蛋都以一个单独的认证号码，有了

自己的“身份证”。西华大鹏禽业生产的“雏鹏”牌无抗鸡蛋走进广东、上海、天津等大型超市或大型酒店，深受食客好评，而今又十分荣幸地走进北京人民大会堂的全国两会餐桌，可喜可贺。

该消息在西华名优特联席会微信群里一经发出，受到群内众多企业老板的点赞，企业老板纷纷竖起大拇指，争相向付国鹏学习，并一致表示，认真学习传达全国两会精神，发扬艰苦创业、大干快上、勇攀高峰的精神，以实际行动向全国两会献礼。①⑥

贵州的“老干妈”不认周口的“准婆婆”

首席记者 刘彦章

每年过了春节，太康县东南部外出打工的很多人都要去朱口镇的退休老校长张学功家带几斤豆糁走。他家的豆糁价格比超市的便宜，不带包装盒，还能绕上几块。很多城市的企业职工尝了豆糁感到好吃，就网购；老板吃了也说好，也网购。这给张学功开发了市场。

想不到的是，豆糁竟给张学功带来了“官司”。今年年初，国家市场监督管理总局网上向张学功送达了《商标异议答辩通知书》和《商标异议申请书》副本，并告诉张学功，国家市场监督管理总局已依法受理贵阳南明“老干妈”风味食品有限责任公司的异议申请，要求张学功接到通知进行书面答辩。就连今年的疫情，也没有挡住张学功与贵州“老干妈”的商标“侵权”纠纷，而且“官司”现在还在打。

事情到底是怎么回事呢？还要从头说起。

2012年，朱口镇中学校长张学功退休回到本镇西郭庄的老家后想创业，最后选定制作他爱吃的豆糁供应市场。妻子是做豆糁的行家，就请她做创业老师。

2015年9月，张学功亲自参与的用8斤黄豆制作的豆糁成品出来了，他亲自到镇上叫卖，很快卖完了，他感到这东西有市场前景。

为使豆糁能满足不同人群的口味，他开始进行研发，查找做豆糁所需调料的产地、质量，如花椒、大茴等，然后研究配兑比例，反复试制，逐渐积累起了自己的“商业秘密”，还开发出豆糁成型制作模具。经一年多的摸索，2016年春，张氏豆糁系列产品的初步形成：辣、微辣、不辣、麻辣等口味一应俱全。接着，张学功尝试网上销售，没想到顺风顺水，简简单单——钱赚了。再接着，张学功扩大生产改进包装，先后网购了搅拌机、烘干机、真空包装机等。

为在市场上有特色好辨识，张学功将自己生产的豆糁定为“老干奶”牌，并亲自设计商标图案，并印制到包装礼品盒上。

张学功想，产品初步有了品牌效应，为防别人盗用这一豆糁产品商标，他决定注册保护“老干奶”。于是，张学功在网上委托北京细软智谷知识产权代理有限公司，代理“老干奶”商标注册事宜。

2018年9月，国家市场监督管理总局收到张学功的商标注册申请，10月，国家市场监督管理总局发出受理通知：“此商标的注册申请我局已受理。”

2019年3月，国家市场监督管理总局发出《商标注册申请初步审定公告通知》，并告知张学功可以网上查询，同时，对该商标文字、图案等进行公告。至此，“老干奶”虽未成名天下知。

贵阳南明“老干妈”风味食品有限责任公司见到公告后，才知道河南省周口市有位问世不久的“老干奶”，还要正式“报户口”，作为世界名牌、名牌的“老干妈”在法定时间内向国家市场监督管理总局提出了异议申请：“老干奶”对“老干妈”构成使用相同类似的商标，根据《商标法》有关规定，申请应不予核准注册。

张学功收到“老干妈”的《商标异议申请书》和国家市场监督管理总局要求的答辩通知后，他从“老干奶”与“老干妈”词意的不同，“老干奶”豆糁与“老干妈”辣椒酱产品的不同等方面写出了答辩书，请求驳回对方的异议申请，依法批准“老干奶”牌豆糁注册。

今年3月，国家市场监督管理总局向张学功反馈，已收到答辩书；同时，张学功所委托的代办公司告诉张学功9个月后才会有结果。

周口的“老干奶”能否注册成功，贵州的“老干妈”能否阻止“老干奶”注册成功，这一对先天不和的“婆媳”都在等待中。②

满、叶肥株壮的小麦，农业专家和种子经销商很高兴。省“四优四化”小麦专项首席专家、省农科院小麦研究所博士李向东表示：“周麦36号不仅抗多种病害，还对几种主要的自然灾害都有很好的抗性，实现了高产与优质、高产与多抗、高产与广适的完美结合，是一个值得大力推广的小麦品种。”

“周麦36号确实很优秀！”种植

陈况近80岁，有2个儿子，全家共有9口人，其中5人精神残疾。大儿媳患有精神残疾，生活不能自理，生育的两儿两女4个孩子中，仅有最小的儿子智力正常。二儿子胡麦垛没有子女，妻子也患有精神残疾，且双目失明，生活不能自理。一家人的洗衣、做饭等家务多由年迈的陈况打理。为了帮助这个“贫中之贫”的家庭持续稳定脱贫，赵维和县人社局驻村干部赵占国经常到他们家嘘寒问暖。

如何让陈况一家走上稳定脱贫之路，成了该村脱贫责任组和扶贫工作队常常思索的事儿。在疫情防控期间的一次走访中，赵占国偶然发现平时

懒惰的胡麦垛竟然养了一对鸽子，仔细观察发现，他在养殖方面很有兴趣也很有耐心。经过多次交流引导，胡麦垛同意发展肉鸽养殖。赵占国等帮扶干部帮助他办理了小额贷款，并邀请技术人员在村里开展养殖培训，动员胡麦垛和村民一起参加学习。

今年3月中旬，赵占国利用小额贷款帮胡麦垛在房顶上搭建了鸽棚，买来了鸽笼，并从本村的浩洋养殖专业合作社买来320只肉鸽。在合作社技术人员及帮扶干部的关心指导下，经过近两个月的饲养，肉鸽已经发展到400多只，能增加收入近千元，预计到今年年底纯收入近万元。

看到养肉鸽能挣钱，该村16户村民在镇村帮扶干部的动员下开始在房顶发展肉鸽养殖，其中包括6户贫困户或边缘户。他们在技术人员的指导下，相互交流，相互学习，发展迅速。目前，全村已经养鸽子近万只，另有10多户村民表示也要开展肉鸽养殖。县委书记孔阳前来调研时高兴地点赞该村“房顶经济成为脱贫攻坚的好抓手”。

“脱贫攻坚越到最后遇到的越是‘硬骨头’，我们将不畏困难，拿出绣花功夫，因地制宜，一户一策，一人一策，帮助贫困户发展产业，增强造血功能，让他们持续稳定脱贫。”该镇党委书记张慧告诉记者。①⑦

“三夏”进行时

沈丘县102万亩小麦开镰收割



5月24日，沈丘县李老庄乡部分麦田开始收割。记者 朱东一 摄

“过去，‘三夏’作业以抢收为主，但近年来随着农业机械化程度

越来越高，这里普遍采用小麦机收、秸秆粉碎、秋粮机播全程机械化作

业模式，成熟一亩、收获一亩、播种一亩，保质在抢收小麦的同时，玉米、大豆机播随即展开，提高了播种衔接效率。一条龙作业模式的盛行，让传统的“三夏”变成“两夏”。”该县农机局局长赵刚介绍说。

同时，麦收期间，该县全部推广小麦秸秆粉碎还田技术，凡是作业的小麦联合收割机必须加装秸秆切碎器，未安装秸秆切碎器的收割机一律不得进地作业，割茬高度控制在10厘米以下，并坚决禁止秸秆焚烧。

“应用小麦秸秆粉碎还田技术，既可有效防止秸秆焚烧、保护环境，又能减少农田的化肥使用量，是发展现代循环农业的重要措施。”该县农机推广站负责人介绍说。①⑥

5月24日，郸城县郊乡部分农民开镰收割小麦，这标志着郸城县142万亩小麦进入收割期。郸城县是全国产粮大县，常年麦播面积超百万亩。今年，郸城县通过实施“藏粮于地、藏粮于技”战略，加强了高标准农田建设，进一步提升粮食生产能力和发展质量，有望取得单产和总产双丰收。记者 徐松 通讯员 刘世广 摄

周麦36号受“围观”

满、叶肥株壮的小麦，农业专家和种子经销商很高兴。省“四优四化”小麦专项首席专家、省农科院小麦研究所博士李向东表示：“周麦36号不仅抗多种病害，还对几种主要的自然灾害都有很好的抗性，实现了高产与优质、高产与多抗、高产与广适的完美结合，是一个值得大力推广的小麦品种。”

“周麦36号确实很优秀！”种植

户荆棘告诉记者，周麦36号对倒春寒、病虫害防治有很好的抗性，在同类产品中是佼佼者。

市农科院小麦研究所所长韩玉林介绍，周麦36号属于半冬性中熟超高产多抗广适优质强筋小麦新品种，具有“高、稳、多、优”，即高产、稳产、多抗、优质四大显著特点，于2018年5月通过国家审定。

据了解，“四优四化”科技支撑行动计划优质小麦专项是由省农科院牵头，联合各市、县农业科研单位共同开展的针对优质小麦实现布局区域化、经营规模化、生产标准化、发展产业化的一项行动，旨在大力发展优质小麦生产，助力农业供给侧结构性改革。周麦36号作为优质强筋小麦品种，以其优良的品质入选该项目。①⑦

全省免费“两癌”筛查线上质控工作推介“郸城经验”

记者 徐松 通讯员 王炜 文/图



本报讯 5月21日上午，河南省卫生健康委、河南省妇幼保健院共同举办全省免费“两癌”筛查民生实事线上质控试点工作会议。培训会邀请郸城县妇幼保健院工会主席杨敏代表郸城县在主会场作经验交流，向全省推介“郸城经验”。

杨敏围绕免费“两癌”筛查线上质控管理、图像上传及“两

癌”筛查项目工作经验等方面进行了详细介绍，受到与会人员的一致好评。

河南省妇幼保健院民生实事办公室主任陈卫对于“郸城经验”给予高度肯定。她说，郸城县根据省里下发的接诊机构统一的设备基本要求，县妇幼保健院及时更新设备，保证了筛查质量及图像上传，根据省级专家的质控结果，他们及时整改落实，不断提升筛查质量，郸城的经验做法值得大家学习和借鉴。

2019年4月，郸城县被列为全省线上质控试点单位后，副县长肖伟、县卫健委主任付登霄高度重视，立即组织成立由县妇幼保健院院长亢国良任组长的线上质控领导小组、专家质控小组。同时，在县妇幼保健院成立多个相关的质控专家小组，制定小组职责（内部培训、外请专家），并定期督导质控工作，每个专业由一名同专业副院长挂帅，严格按照河南省民生实事工作方案具体要求，定期规范开展院内线上质控工作（每月一次），加强业务人员培训、交流。

工欲善其事，必先利其器。为了更好地开展线上质控工作，县妇幼保健院引进国内外先进仪器设备，所有仪器设备均符合省民生实事方案中规定的标准。其中，乳腺超声组由主任医师、副院长郑德兰任组长，阴道镜组由主任医师、副院长李惠娟任组长，乳腺X线组由副主

任医师、副院长杨军任组长，每周五下午进行线上质控和纸质版质控，经常与省专家进行沟通学习，通过请教学习，发现问题及时改进。

无论是阴道镜检查，还是乳腺检查，县妇幼保健院严格按照标准定期进行质控，细化了评分标准，实行了百分制，存在问题一目了然，针对省专家质控结果，及时分析、立即整改。

开展线上质控前期，县妇幼保健院一边学习一边摸索前进，通过一年的线上质控，尤其是在省专家现场指导及授课沟通后，质控通过率明显提高，图像留存录入信息明显改善，病例质量明显提高，录入信息错误率、漏录等明显下降，病例图像调节明显改善。

做好此项工作，宣传是关键。该县借助春节返乡高峰，加大宣传力度，乡村医生走村入户进行宣传。2019年，全县共对563名乡村医生进行了“两癌”知识培训。通过由政府出资，车接车送筛查对象到县妇幼保健院进行免费筛查，形成了专家深入一线宣传、在接送车上宣传、入院后再对筛查对象进行“两癌”知识宣教，促进工作稳步推进。

县妇幼保健院医务人员到乡村卫生室把每一份检查结果都送到筛查对象手里，每个环节双签字，并同步在该院分乡、分类、分级管理健康档案。

“民生无小事，当求细与实。我们会把此项工作做得更细、

更实，把党的惠民政策送到群众心窝里，为全县妇女同志送一份健康保障。”郸城县妇幼保健院院长亢国良介绍，在省、市专家和县委、县政府、县卫健委的指导下，该院2019年乳腺筛查总人数16460人，宫颈筛查总人数16052人，“两癌”筛查工作走在全省前列。①⑥



杨敏在培训会上以PPT方式作经验交流